

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVII 2.ª época.—Núm. 5.232

SORIA.—Miércoles 17 de abril de 1935

Administración y Redacción Canalejas, 50 y 58

España y su Semana Santa

Existe en el fondo de todas las cosas y de todos los pueblos una esencia que los dignifica especialmente, por hallarse a tal altura, que a ella no alcanzan las humanas pequenezes de lo material y de lo terreno.

Esa esencia es como la parte noble que eleva y sublimiza todo lo existente por ser de origen espiritual: zumo extraído de lo más profundo del alma-mater de cuanto aienta y tiene vida sobre el planeta que habitamos y así como en los seres racionales y aun de algún modo en los que no lo son, se dan las manifestaciones de una sensibilidad superior a cuanto con lo material se relaciona, cuando impresionada muy profundamente a sus afectos o repusas, del mismo modo lo impersonal o subjetivo tiene sus sensibles movimientos espirituales, por donde se transparenta ese rayo luminoso que le aproxima a lo sublime y elevado de la más depurada condición. Así los pueblos y sus tradiciones: así su historia.

Los pueblos se ennoblecen conservando sus tradiciones, sus costumbres, sus indumentos, sus danzas y cuanto les recuerde la perpetuidad de amor con los que fueron sus antepasados, sus progenitores, sus maestros. Es el flujo y reflujo de un oleaje que impide la putrefacción de la corriente de la vida, oponiéndose a convertir los seres y las cosas en cadáveres insepultos que infecten al mundo y a la sociedad.

Las tradiciones... las piadosas tradiciones... historia viva y vigor de ciudadanía como lo son cuantos actos de presencia hacen las cosas cuando verdaderamente viven; cuando alientan con virilidad, con salud espiritual y con el concepto de grandeza a que aspira lo que no se empuñe o anula por sí mismo.

La tradición española cuenta con la más brillante gama de coloridos regionales que ninguna otra nación posee; y entre las joyas con que se adorna descuella como base y como cupula juntamente, el cultivo de su bien cimentada fe, representada en las imágenes de la Divinidad y de los Santos que mas cerca participaron de ella. Imágenes que llenan los hogares, que tortalecen los pechos, que subliman el movimiento social y que imprimen carácter a los pueblos que se llaman cristianos. Imágenes que en lo exterior o en el llamado culto externo, adornan con florido perfume a los hombres y a los pueblos que tienen el honor y la dicha de adorarlos por lo que representan, por lo que prometen, por lo que recuerdan, por lo que van como fuerza espiritual.

Y esas imágenes de Jesucristo humanizado; de la Santa Mujer que fué el vehículo de la divina Encarnación; de los Santos Apóstoles que en la mayor pobreza e incultura recibieron el Espíritu Santo para extender por el mundo la salvadora doctrina de paz y amor del martir crucificado, de las otras figuras que asistieron al sangriento drama que vino a suprimir la esclavitud entre los hombres... Esas imágenes tienen sus días señalados para la más viva manifestación de amor entre las gentes, recorriendo las vías de los pueblos en magníficas procesiones que encienden la fe, refuerzan la esperanza y animan la caridad.

Desdichados los pueblos que no se preocupan de conservar sus piadosas tradiciones; esos se condenan por sí mismos a desaparecer en el torbellino de la impiedad o de la indiferencia que destruye los cimientos de la más sólida civilización. Tradición y progreso en fraternal abrazo dan como fruto la tan cacareada como mal entendida libertad.

Tradición y progreso es libertad verdadera, que se consolida con las fortalezas del pasado, las afirmaciones del presente y los esperanzados ideales del porvenir. Todo unido... inseparable. Así la sociedad, así los pueblos y los hombres serán grandes, serán justos, serán dichosos porque serán buenos; serán hermanos como hijos de la misma fe y del mismo y único Padre Celestial que acoje desde el Santo Madero de la Cruz a todos los seres humanos de la tierra, con la única condición de que conserven la pureza y rectitud del alma, amándose los unos a los otros con amor verdadero, con el amor cristiano, con el amor que no conoce el odio y sólo sabe perdonar.

José M.º Gutiérrez Ballesteros.
(El Conde de Colomby).

La Cruz y el Sacrificio

La Cruz y el sacrificio son los dos sellos imborrables, las dos figuras cumbres de todo imitador de Cristo. La Cruz en todos los caminos de la vida, el sacrificio en todas las alturas adonde el hombre ha de mirar y admirar lo ultraterreno. La Cruz de la Pasión que conmemoramos en estos días, Cruz de mortificación y crucifixión de los sentidos, siguiendo paso a paso las huellas de Cristo, hasta consumir toda su vida, todas sus obras y operaciones diversas con el broche de oro del incombustible sacrificio de la mortificación y amor propio.

Así venció el Redentor al viejo mundo y tradición, vaciando en molde nuevo de regeneración, de elevación moral, toda la fatigosa armadura de groseras costumbres con que el sentir pagano había impregnado el ambiente en que se desenvolvía un materialismo que la Cruz y el sacrificio cambiaron en heroísmo y abnegación.

Con estas dos enseñanzas características venció Cristo al mundo pagano, grosero y sensual; con ellas quiere que le sigamos; ellas son el signo de contradicción y si bien siendo aún para todos los siglos y siglos modernos, mil veces más empoderados y soberbios que los antiguos, más convencidos, más impenitentes y empedernidos. Ellas son el cimiento de toda fortaleza cristiana en todos los tiempos prósperos o adversos, las armas más poderosas para luchar, vencer y reinar.

Seguir a Cristo es tomar su cruz como él la tomó en todas las obras y operaciones, ascender con

un colchón de lana quedan allí humildes y rezagadas.

—Sin cruz no hay pasión y sin pasión, consiguientemente, no hay vida cristiana, imitativa ni mortificada. “¡Y cuántas cruces se cruzan en la vida!” “¡Cuántas calles de amargura!” “¡Cuántos pasos de dolor y desesperación!”

Hemos de llevar “voluntariamente” la cruz con amor y confianza, en promesas solemnes que inspira la pasión de Cristo que conmemoramos en estos días de intensa meditación. ¡Cuántos sacrificios hemos de soportar! El sacrificio es la levadura con la cual se amasan todas las obras católicas; sin él no fermentan las obras ni hay valor ni calor. Sin él todo es mediatizado, insubstancial, insípido y glacial. Todo cuanto hay de sublime en el alma, de violento a nuestros sentidos y justiciaramente recompensado, está en estos dos signos distintivos. “Cruz y sacrificio”. La cruz que llevó el Redentor sobre sus hombros y el sacrificio que consumió en la cima del Calvario.

M. Carcedo.

Sacetas

Menos duras, Madre mía, son las piedras del Calvario, que el corazón de los hombres a quien no abandana tu llanto.

Mi pecho quiere ofrecerte cuanto te puede ofrecer, que junta flores del alma con las flores de la fe.

Por nosotros te prendieron, por nosotros te azotaron y por nosotros te hirieron; mas sus labios perdonaron a los que más le ofendieron.

Pilatos mandó tu muerte y antes se lavó las manos, ¡abundan en este mundo los que imitan a Pilatos!

Las estrellitas del cielo entre las nubes se asoman, para alumbrar a la Virgen y llorar cuando ella llora.

La sangre baña su rostro y son sus gotas de sangre, semillas de amor divino que por el mundo se esparcen.

Las arenas de las playas y las estrellas del cielo son pocas si se comparan con las penas de tu pecho.

Las campanas enmudecen, los ojos derraman llanto, de luto se viste el pueblo... ¡qué triste es el Viernes Santo!
Narciso Díaz de Escovar.

EL AVISADOR NUMANTINO es el periódico de mayor tirada en la región.—Imparcial defensor de los intereses generales de Soria y la provincia.—Más de medio siglo de publicación.—Amplias informaciones.—Colaboración de prestigiosos escritores nacionales.—Corresponsales en los principales pueblos de la comarca soriana.



LA SANTA CENA

El Crucifijo de mi Hogar

Con religioso amor guardo una talla que representa a Cristo, cuando inerte y ya sin fuerzas en la Cruz, batalla con las fieras congostas de la muerte.

Sin forma escultural, tosco, mal hecho; pero la sola herencia que en el mundo mi madre desolada al pie del lecho recibió de su padre moribundo; ese Cristo, sin arte y sin historia, fué para el pobre hogar que le dió abrigo urna de bendición, fuente de gloria y rauda, sí, pero inmutable amigo.

El, en la adversa y próspera fortuna avivó la piedad de mis abuelos, doró sus dulces sueños en la cuna y les mostró la senda de los cielos.

El les dió su corazón entero y sano, nunca sobresaltado por el grito del pertinaz remordimiento humano que acosa al criminal por su delito.

El calmó su angustiado pensamiento en las horas sin luz de la agonía, y recogió su postrimer aliento y su última mirada incierta y fría.

Por él, cuando la hambrienta sepultura aquel honrado hogar dejó vacío, tuvieron ¡ay! sus hijos sin ventura a quien llamar llorando—¡Padre mío!
Gaspar Núñez de Arce.

La Pasionaria Anecdótico

Esta maravillosa flor nos representa una viva imagen de la pasión. En ella vemos la columna de la flagelación, la corona de espinas, los clavos que atravesaron los pies y manos del Salvador. Tenemos siempre la pasionaria ante nuestros ojos; meditemos de continuo los sagrados pasos de la pasión. Así lo hacía aquel protomártir del Japón San Diego Quisay, quien todos los días infaliblemente leía la historia de la pasión y se encendía en amor de Dios con su lectura y meditación.

Tomemos ejemplo del melifluido San Bernardo, quien imitando a la Esposa de los cantares (Canto, I, 12) decía: Yo, mis amadísimos hermanos, he procurado hacerme un manojito de todas las amargas y penas de la pasión del Salvador, para llevarlo siempre en mi pecho. Los misterios de la pasión en la materia más fácil y más provechosa de nuestra meditación. Pensemos de continuo en ellos con amor y ellos nos apartarán del pecado, ellos nos conservarán en la virtud, ellos nos harán correr por el camino de la perfección, ellos criarán en nuestra alma el más puro y ardiente amor de Dios.

Longinos Navas, S. J.

Tristán Bernard llega a un restaurant y pide que le sirvan la comida inmediatamente.

El camarero se apresura a presentarle un plato de sopa.

—No puedo comerla—le dice el comediógrafo.

El camarero retira el plato, lo huele y lo lleva a la cocina, de donde trae otro.

—No puedo comerla—insiste el literato con cierta melancolía.

De nuevo el mozo sustituye esta sopa con otra. Pero M. Bernard exclama:

—Es inútil. Tampoco puedo comerla.

Interviene el encargado del mostrador.

—Caballero—le dice—, ¿qué tienen esas sopas?

—Nada.

—Entonces, ¿por qué no las come usted?

—Porque no tengo cuchara.

Este número ha sido visado por la censura

Jesús en casa de Lázaro

En Bethania, donde Cristo quiso hacer, en Lázaro su amigo, el milagro estupendo de volver a la vida los cuerpos fríos y sepultos, ha querido, también, aleccionarnos en la Ascética, que es vivificadora de las almas. Y es, ahora, en las hermanas del resucitado a la carne, en Marta y María, en quienes se da el nuevo prodigio. Lo ha contado San Lucas, en breves, delicadas palabras, que son palabras de psicólogo:

“Y aconteció que, como fuesen de camino, entró Jesús en una aldea; y una mujer que se llamaba Marta lo recibió en su casa. Y ésta tenía una hermana llamada María, la cual también sentada a los pies del Señor, oía su palabra. Mientras que Marta estaba muy atañada en los quehaceres de la casa, la cual se presentó, y dijo: Señor, ¿no reparas en que mi hermana me ha dejado sola para servir? Dile, pues que me ayude. Y el Señor le respondió, y dijo: Marta, Marta, muy cuidadosa estás, y por muchas cosas te acongostas. En verdad una sola es necesaria: María ha escogido la mejor parte, que no le será quitada.” (X, 38-42).

Engarza diestramente este bello pasaje evangélico, con las lecciones precedentes del texto de San Lucas. En éstas—lo ha escrito Monseñor Gomá—se resuelve, en tesis, cual sea el medio de lograr la vida eterna, que no es otro que amando a Dios y al prójimo. En la presente escena de Bethania se da, en las dos hermanas, una admirable aplicación de los principios: Marta es el modelo de amar al prójimo; María lo es de amar a Dios.

María y Marta, una adoratriz, activa otra, completándose, fundiéndose en la unidad familiar, nos trazan un programa de vida cristiana, en el perfecto equilibrio de la contemplación y de la actuación. Porque María atendió a Cristo-Dios, con toda su alma—pero con sola el alma—, pudo Marta entre tanto, cuidar de preocupaciones temporales que, aun accesorias, son provechosas también a Jesús-Hombre. A su vez, porque Marta se afanó en que no faltasen ni las cosas menudas del homenaje de la buena madre de familias, que agasaja al más excelso de sus huéspedes, pudo María preferir el solo cultivo del espíritu. Y en el conjunto dábese la armonía de perfección.

Así fué en la unidad familiar que Marta y María formaban: Así ha de ser, síntesis también en la unidad que cada uno de nosotros integramos.

Jesús—lo ha dicho San Agustín—no reprende a Marta; señala, sí, diferencia y superioridad de ministerios. María ha escogido la parte mejor, la de más intensa espiritualidad, la que en la ulterior vida de bienaventuranza, no le será quitada; porque la vida bienaventurada ha de ser eso: vida del espíritu, de contemplación, de solo amor. A Marta, para darle otro mejor, así le será quitado su ministerio.

María, anticipándonos un pedazo de Cielo, nada arriesga en la contemplación. Las labores de Marta sí que podrían, ganosas de problemas terrenos, secar el corazón, mitigar nuestra vida interior. Y es esto lo que Cristo, en la sublime sencillez de la lección de Bethania, nos enseña a evitar: Que la vida, con sus afanes cotidianos, que el mismo apostolado, con sus luchas y con sus congostas, no nos aparten la inteligencia y el corazón de aquella sola cosa, la que María escogió, que es *sola necesaria*.

El amor a Dios sea la ley suprema. Mas el amor no es jamás el reposo. Por eso, el Cristianismo es expansión y es generosidad. Que bien llamó San Bernardo *prudencia* al gesto de aquellos que desean saber para salvarse a sí propios; y llamó *caridad* al de quienes, por añadidura, buscan saber para salvar a los demás.

Un Pontífice, de inmortal memoria, señaló un día, cual lema de las Juventudes de la Iglesia, este tríptico fecundo: “Piedad, Estudio, Acción”; así en este orden y en esta intensidad. Y en definitiva, tal es, también el lema central del Cristianismo formador.

Si la piedad, fuera todo lo demás superfluo. Pero de la piedad, y el estudio—que éste es piedad consciente—brotará, espontánea, expansiva, generosa, la Acción: la acción, en cuanto formativa, en cuanto encauzada, a su vez, a la propia perfección individual, tornándose a la piedad.

La siempre viva actualidad del texto evangélico surge más palpitante, ahora, en este siglo y en este Pontificado feliz de la Acción Católica. Que ésta es hacer a la vez la obra de María y la de Marta. Diríase—son palabras de un comentarista—que meditaba Santo Tomás de Aquino sobre el pasaje de las hermanas de Bethania cuando, examinando a qué clase de vida debiera dar sus preferencias, afirmó que la vida contemplativa es superior a la puramente activa; pero añadió, a su vez que la vida mixta, la que se expande luego en generosidades actuales, es preferible a la meramente contemplativa. Y esta fusión de Marta y de María se nos da en el ejemplo de Jesús.

José Guallart L. de Goicoechea.

El régimen de Cataluña

Con motivo de levantarse el Estado de guerra, sustituyéndose por el inmediato inferior de alarma, el Gobierno ha decidido reintegrar todos los servicios reinsertos en el Estatuto de Cataluña, a excepción del de Orden público, a la región autónoma. El Gobernador general, por su parte, anuncia que constituirá comisiones gestoras invitando para ello a las izquierdas que participen en ellas.

Mientras tanto, la Esquerza catalana, sublevada contra el Estado el día 6 de octubre, trata de rehacer sus cuadros y al efecto el señor Pi y Suñer ha venido a Madrid para recibir instrucciones y rendir informes con objeto de restaurar los cuadros de la Esquerza. Todo ello parece anunciar que se vuelve a la normalidad, atendiéndose por tal normalidad, la preponderancia de los separatistas en los puestos de mando de Cataluña, sin perjuicio de seguir bloqueando al Gobierno de Madrid, en apretada colaboración con las izquierdas de aquí. No ha pasado nada. En una nota facilitada por las Izquierdas reunidas, se solicita la restauración de los Ayuntamientos elegidos por sufragio popular, ha-ce exactamente cuatro años y que con arreglo a la ley debían haber sido sustituidos hace dos, y en es-

ta fecha haberse efectuado la renovación total. Las izquierdas y las derechas tienen un pavor a las elecciones municipales que cada vez que se plantea ese problema, es lo mismo que invocar “la bicha” al más supersticioso de los andaluces. Las izquierdas de Cataluña no están tan unidas como aparentan. Unos acusan a Companys de demasiado débil en exaltación revolucionaria, mientras los otros creen que la separación de Cataluña y la política de rebelión continuada de la Esquerza han sido un error que ha podido costar muy caro.

En cualquier otro país en donde se hubiera dado la triste experiencia de un Poder contra otro Poder, hubiera sido motivo bastante para acabar con dos mil estatutos. En España, a los seis meses de aquellas jornadas sangrientas, parece darse al olvido toda la gran tragedia. No en vano don Alejandro Lerroux quiere gobernar en izquierdas. En Rusia, cuya izquierda no se alcanza aquí ni remotamente, a los que se sublevan contra el Estado se los fusila.

Aquí gobernar en izquierda parece estar bajo el signo de aquello que decía el egregio Ganivet, de los españoles del siglo XVI: “Que cada uno aspiraba a llevar una carta foral en el bolsillo, que dijera: “Este español está autorizado para hacer lo que le dé la gana”.

Alvarez DE LEON.

ESTAMPAS DE LA PASION



HACIA EL CALVARIO

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

Lerroux conferenció con Martínez de Velasco

Madrid 17 (8 mañana)

CONTRA LOS ATRACADORES MALEANTES

Decisión de los laboradores salmantinos. Enterado el gobernador de Salamanca de que, por la carretera de Valladolid, se dirigen a la capital cincuenta y seis carros de trigo, dió órdenes para que se detuvieran. Poco después se presentó la visita de los comisionarios de la Junta provincial, y los laboradores expusieron al gobernador la necesidad apremiante de vender el grano, para el cual tenia comprador, y el gobernador le permitió traer los carros a la capital y descargarlos en la fábrica de harinas de Santa Elena, donde inmediatamente fue intervenido el cereal por el secretario de la Junta provincial triguera. Convocada por el gobernador, se reunió la Junta provincial, y se acordó que los propietarios del trigo se hagan cargo de él, dentro de esta semana, con advertencia de que en caso contrario, será decomisado. Una Comisión de laboradores, presidida por los diputados señores Castaño y Cimas Leal, pidió al gobernador la rigurosa aplicación de la ley, ya que cualquier tolerancia que beneficiase a unos pocos perjudicaría sensiblemente a los demás tenedores de trigo. El gobernador dijo a los peticionarios que estaba firmemente resuelto a imponer el cumplimiento de la ley, y que en ese sentido había dado instrucciones a los alcaldes de la provincia.

Las Fiestas de la República en Soria. Conforme anunciábamos en el número anterior, con motivo de celebrarse las fiestas en conmemoración de la proclamación de la República ondeó la bandera nacional en los edificios públicos. Durante tres noches se celebró en la Plaza de la Constitución un baile amenizado por la noche Banda de Música de Soria, que con tanto acierto dirige don Esteban García Beitia. También se organizaron bailes en el popular Circolo de la Amistad.

Petición de mano. Por don Tomás Navalpardo, funcionario de la Delegación de Hacienda de Soria, y para su hijo Julio, culto Maestro Nacional de Fuentepinilla, ha sido pedida la mano de la bella señorita Angéles Palacios, Maestra de dicha villa e hija de don Mariano Palacios, Teniente de la Guardia Civil, retirado. Cordial enhorabuena.

BISUTERIA FINA. El mayor surtido. Siempre novedades. Monreal Canalejas, 47

El cine proyecciones y su film de inauguración. El Sábado de Gloria, fecha de inauguración, será la del coquetón "Cine Proyecciones", cuya apertura espera todo el mundo con viva expectación. Hemos tenido ocasión de verlo terminado y podemos asegurar que es un salón muy moderno por su decoración y muy cómodo, pues sus comodidades son anchas y confortables. "Palacio Flotante" es el título de la película de inauguración de este local, que como su título revela tiene su acción encuadrada en un moderno trasatlántico de lujo. En sus zonas: pasaje de primera, de segunda y tercera, y unos cuantos cuartos que tienen con maestría dos pisos de bordo. Entre ellos se objetan y fructifican las pasiones y romances, alegrías y desamores, exactamente igual que si se estuvieran en tierra firme. Entre los actores "Palacio Flotante" van George Brent, Zita Johan, Vivienne Osborne y Alice Withe. Esta gran película Paramount es dialogada en español.

Arrendamientos de Fincas Rústicas. comenzará a regir el día 1.º de Abril de 1935. Esta ley, se vende en la Librería de E. Las Heras, Soria AL PRECIO de UNA peseta

CLINICA DENTAL VICTOR HIGES ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas. Teatro, n.º 1-2. SORIA

Enfermedades de la infancia - Dr. L. Navas Miguéola Jefe del Servicio Provincial de Higiene infantil. HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 6 a 7 MEDICO PUERICULTOR Plaza de Aceña, núm. 10, pral. derecha

camiones también marcharon una sección de la Guardia Civil y otra de guardias de Asalto. Quedaron destruidos por el fuego cuatro casas y dos pajares. Después de sofocado el incendio, al regresar a Teruel los bomberos, la Guardia civil y los guardias de Asalto, en el kilómetro 17 de la carretera de Teruel a Alcañiz, el camión de los guardias de Asalto chocó con otro carruaje y aquel cayó por un terraplén a bastante altura. Resultó muerto el chófer, que deja mujer y tres hijos; dos bomberos, heridos de gravedad y tres guardias de Asalto, también graves. Otros individuos resultaron heridos leves.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL. Alicante. Cerca de la estación de Abatera el tren arrolló a un carro que ocupaban cinco personas, de las cuales resultaron dos muertas y dos gravemente heridas.

FALLECIMIENTO DE UN HEROE. Vigo. A los noventa y cuatro años ha fallecido don José Iglesias que heroicamente tomó parte en la batalla del Callao, a las órdenes de Méndez Núñez.

GUARDAS ATRACADOS. Granada. Dos guardas jurados que transportaban dos mil quinientas pesetas a una fábrica de electricidad, fueron atacados por varios individuos que les robaron la citada cantidad. Los atracadores hicieron uso de las pistolas y los guardas no pudieron defenderse.

GESTIONES DE LOS SOCIALISTAS. Madrid. Han visitado al ministro de la Gobernación don Anastasio de Gracia, en nombre de la U. G. T., y don Edmundo Domínguez, representante de varias secciones de la Casa del Pueblo, para solicitar que el Gobierno autorice la reapertura de varios centros socialistas.

EL PROBLEMA POLITICO. Madrid. Durante la tarde de ayer el señor Lerroux dió un paseo en automóvil por el campo y después permaneció en su despacho de la Presidencia. Conferencia con el señor Guerra del Río y éste manifestó que habían tratado de reconstituir el Gobierno de la Generalidad de Cataluña a base de que formen parte del mismo los representantes de todos los partidos políticos, incluso los elementos de la Izquierda que no apoyaron el movimiento separatista de octubre. También conferenciaron con el señor Lerroux el Subsecretario de Gobernación y el Director de Administración Local. Más tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco y al entrar indicó a los periodistas que nada podía decirles, porque iba a asistir a una conferencia con el señor Lerroux en calidad de oyente, pero se mostraba optimista acerca del resultado de la reunión.

LA CONFERENCIA CON DON MELQUIADES. Madrid. A las diez de la mañana el señor Lerroux llamó por teléfono a don Melquíades Álvarez para celebrar la anunciada conferencia, pero, como el jefe de los demócratas se hallaba informando en los Tribunales, no pudo acudir al despacho del señor Lerroux y se demora la conferencia hasta esta tarde.

CONSEJO DE MINISTROS. Madrid. Mañana no se celebrará Consejo porque la mayor parte de los ministros se han ausentado de Madrid y no regresarán hasta el martes, y además porque no hay asuntos urgentes que resolver.

MEDIDAS DE POLICIA. Madrid. El ministro de la Gobernación dió cuenta al señor Lerroux de las medidas adoptadas contra los vagos y maleantes y para reprimir la mendicidad. Los portadores serán restituidos a los pueblos de su naturaleza. Respecto a las apuestas en las carreras de caballos que se han de celebrar en San Sebastián, el ministro autorizará la instalación de taquillas en donde se controlen las referidas apuestas.

EL PROBLEMA POLITICO. Madrid. Durante la tarde de ayer el señor Lerroux dió un paseo en automóvil por el campo y después permaneció en su despacho de la Presidencia. Conferencia con el señor Guerra del Río y éste manifestó que habían tratado de reconstituir el Gobierno de la Generalidad de Cataluña a base de que formen parte del mismo los representantes de todos los partidos políticos, incluso los elementos de la Izquierda que no apoyaron el movimiento separatista de octubre. También conferenciaron con el señor Lerroux el Subsecretario de Gobernación y el Director de Administración Local. Más tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco y al entrar indicó a los periodistas que nada podía decirles, porque iba a asistir a una conferencia con el señor Lerroux en calidad de oyente, pero se mostraba optimista acerca del resultado de la reunión.

PROPAGANDA DE OBRAS PORNOGRAFICAS. Barcelona. Cumpliendo disposiciones de la Jefatura Superior de Policía ésta se ha incautado de novelas, clichés y dibujos pornográficos en un almacén de la calle Ancha. El material pornográfico fué trasladado en siete camiones a la Jefatura de Policía.

INCENDIO TRAGICO. Teruel. Se declaró violento incendio en el pueblo de Alfambra y para sofocarlo salió un retén de bomberos de la Diputación y del Ayuntamiento de Teruel. En dos

El señor Lerroux salió de la Presidencia a las ocho y media y manifestó a los periodistas que la conferencia con el señor Martínez de Velasco había sido muy cordial y bastante extensa. Habían coincidido en algunas cuestiones y en otras no, por lo que no se llegó a soluciones concretas. Hoy el jefe del Gobierno celebrará otra conferencia con don Melquíades Álvarez, a cuyo efecto le citará para que le visite o irá él a su domicilio. Indicó también el señor Lerroux que se propone marchar a Sevilla, no precisamente en los días de Semana Santa, sino en los de feria.

LA CAUSA CONTRA LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD Y LARGO CABALLERO. Madrid. El Sr. Jiménez Asúa, que es uno de los defensores de los exconsejeros de la Generalidad, ha presentado al Tribunal de Garantías el escrito de conclusiones provisionales, diciendo que sus defendidos se limitaron a secundar el movimiento que surgió en toda Cataluña y solicita que sean absueltos.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA. Sevilla. Asistiendo más de cuatro mil personas se celebró ayer el ensayo del famoso Miserere de Esplava. Se cumplió ayer el primer centenario de esta célebre obra musical.

LA DELEGACION PERMANENTE DE LAS CORTES. Madrid. En el Congreso se reunió esta mañana la Comisión Permanente de las Cortes, asistiendo escaso número de vocales. La reunión duró media hora y, según el señor Alba, se acordó denegar el suplicatorio para procesar al diputado don Jaime Comas.

LA REINTEGRACION DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD. Madrid. En la Presidencia facilitaron copias del decreto por el cual se reintegran a la Generalidad de Cataluña los servicios que fueron suspendidos a raíz de los sucesos ocurridos el seis de octubre del año 1934. Únicamente se excluyen los servicios referentes a orden público que recupera el Poder central, así como la obligación de atender a sus gastos.

AL CERRAR. Madrid, 17 (3 tarde) AUDIENCIAS OFICIALES. Madrid. El Jefe del Gobierno recibió esta mañana a los ministros de Gobernación y de Justicia y con éste trató del traspaso de servicios judiciales a Cataluña. También recibió la visita del nuevo Presidente de la Asociación de la Prensa señor Santamaría, que saludó al señor Lerroux en nombre de la nueva Junta directiva que en pleno cumplimiento, pasados unos días al Jefe del Gobierno.

LA CONFERENCIA CON DON MELQUIADES. Madrid. A las diez de la mañana el señor Lerroux llamó por teléfono a don Melquíades Álvarez para celebrar la anunciada conferencia, pero, como el jefe de los demócratas se hallaba informando en los Tribunales, no pudo acudir al despacho del señor Lerroux y se demora la conferencia hasta esta tarde.

CONSEJO DE MINISTROS. Madrid. Mañana no se celebrará Consejo porque la mayor parte de los ministros se han ausentado de Madrid y no regresarán hasta el martes, y además porque no hay asuntos urgentes que resolver.

MEDIDAS DE POLICIA. Madrid. El ministro de la Gobernación dió cuenta al señor Lerroux de las medidas adoptadas contra los vagos y maleantes y para reprimir la mendicidad. Los portadores serán restituidos a los pueblos de su naturaleza. Respecto a las apuestas en las carreras de caballos que se han de celebrar en San Sebastián, el ministro autorizará la instalación de taquillas en donde se controlen las referidas apuestas.

EL PROBLEMA POLITICO. Madrid. Durante la tarde de ayer el señor Lerroux dió un paseo en automóvil por el campo y después permaneció en su despacho de la Presidencia. Conferencia con el señor Guerra del Río y éste manifestó que habían tratado de reconstituir el Gobierno de la Generalidad de Cataluña a base de que formen parte del mismo los representantes de todos los partidos políticos, incluso los elementos de la Izquierda que no apoyaron el movimiento separatista de octubre. También conferenciaron con el señor Lerroux el Subsecretario de Gobernación y el Director de Administración Local. Más tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco y al entrar indicó a los periodistas que nada podía decirles, porque iba a asistir a una conferencia con el señor Lerroux en calidad de oyente, pero se mostraba optimista acerca del resultado de la reunión.

PROPAGANDA DE OBRAS PORNOGRAFICAS. Barcelona. Cumpliendo disposiciones de la Jefatura Superior de Policía ésta se ha incautado de novelas, clichés y dibujos pornográficos en un almacén de la calle Ancha. El material pornográfico fué trasladado en siete camiones a la Jefatura de Policía.

INCENDIO TRAGICO. Teruel. Se declaró violento incendio en el pueblo de Alfambra y para sofocarlo salió un retén de bomberos de la Diputación y del Ayuntamiento de Teruel. En dos

que perdure esa lacra que tantos daños ocasiona. Ordenará que se vigile mucho y que se castigue a los contraventores de la ley.

NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO. Madrid. El ministro de Estado ha facilitado una nota en la que desmiente la información del enviado especial de "Le Temps" sobre los propósitos que atribuye al señor Madariaga, representante de España en la Sociedad de las Naciones, relacionados con una gestión que ha llevado a cabo con el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania y con referencia al pleito del rearme de aquella nación.

LA DELEGACION PERMANENTE DE LAS CORTES. Madrid. En el Congreso se reunió esta mañana la Comisión Permanente de las Cortes, asistiendo escaso número de vocales. La reunión duró media hora y, según el señor Alba, se acordó denegar el suplicatorio para procesar al diputado don Jaime Comas.

LA REINTEGRACION DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD. Madrid. En la Presidencia facilitaron copias del decreto por el cual se reintegran a la Generalidad de Cataluña los servicios que fueron suspendidos a raíz de los sucesos ocurridos el seis de octubre del año 1934. Únicamente se excluyen los servicios referentes a orden público que recupera el Poder central, así como la obligación de atender a sus gastos.

AL CERRAR. Madrid, 17 (3 tarde) AUDIENCIAS OFICIALES. Madrid. El Jefe del Gobierno recibió esta mañana a los ministros de Gobernación y de Justicia y con éste trató del traspaso de servicios judiciales a Cataluña. También recibió la visita del nuevo Presidente de la Asociación de la Prensa señor Santamaría, que saludó al señor Lerroux en nombre de la nueva Junta directiva que en pleno cumplimiento, pasados unos días al Jefe del Gobierno.

LA CONFERENCIA CON DON MELQUIADES. Madrid. A las diez de la mañana el señor Lerroux llamó por teléfono a don Melquíades Álvarez para celebrar la anunciada conferencia, pero, como el jefe de los demócratas se hallaba informando en los Tribunales, no pudo acudir al despacho del señor Lerroux y se demora la conferencia hasta esta tarde.

CONSEJO DE MINISTROS. Madrid. Mañana no se celebrará Consejo porque la mayor parte de los ministros se han ausentado de Madrid y no regresarán hasta el martes, y además porque no hay asuntos urgentes que resolver.

MEDIDAS DE POLICIA. Madrid. El ministro de la Gobernación dió cuenta al señor Lerroux de las medidas adoptadas contra los vagos y maleantes y para reprimir la mendicidad. Los portadores serán restituidos a los pueblos de su naturaleza. Respecto a las apuestas en las carreras de caballos que se han de celebrar en San Sebastián, el ministro autorizará la instalación de taquillas en donde se controlen las referidas apuestas.

EL PROBLEMA POLITICO. Madrid. Durante la tarde de ayer el señor Lerroux dió un paseo en automóvil por el campo y después permaneció en su despacho de la Presidencia. Conferencia con el señor Guerra del Río y éste manifestó que habían tratado de reconstituir el Gobierno de la Generalidad de Cataluña a base de que formen parte del mismo los representantes de todos los partidos políticos, incluso los elementos de la Izquierda que no apoyaron el movimiento separatista de octubre. También conferenciaron con el señor Lerroux el Subsecretario de Gobernación y el Director de Administración Local. Más tarde llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco y al entrar indicó a los periodistas que nada podía decirles, porque iba a asistir a una conferencia con el señor Lerroux en calidad de oyente, pero se mostraba optimista acerca del resultado de la reunión.

PROPAGANDA DE OBRAS PORNOGRAFICAS. Barcelona. Cumpliendo disposiciones de la Jefatura Superior de Policía ésta se ha incautado de novelas, clichés y dibujos pornográficos en un almacén de la calle Ancha. El material pornográfico fué trasladado en siete camiones a la Jefatura de Policía.

INCENDIO TRAGICO. Teruel. Se declaró violento incendio en el pueblo de Alfambra y para sofocarlo salió un retén de bomberos de la Diputación y del Ayuntamiento de Teruel. En dos

OVEJAS. Se desea vender novena ovejas con sus crías; 60 de dos y tres años y 30 de cuatro y cinco años. Dirigirse a Robustiano Cornejo, en Molinos de Duero.

HERRADOR. Se ofrece un herrador de 23 años de edad, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Mateo Sanz en Alcazar.

OVEJAS. Se desea vender cincuenta ovejas con cría y en buenas condiciones. Para tratar dirigirse a Serapio del Val, vecino de Valdeano (Soria).

JOVEN. Se ofrece para panadero, un joven de 23 años, bien instruido en el oficio. Dirigirse a Cándido Cabrerizo, en Nódulo de Duero.

VACA. Se desea vender una, raza suiza, recién parida, dando 22 litros de leche. También se vendería otra de igual raza, de cuatro años y próxima a parir. Caso de convenir, igual se cambiarían por caballos. Dirigirse a Juan Tutor, Tejera, 30. Soria.

VENDO O CAMBIO. Carros de buyes nuevos y usados, escaleras y ruedas todos tamaños nuevos, dándose facilidades para el pago. Taller de carpintería mecánica de Julio Anson en Gómara (Soria).

AMA DE CRIA casada, leche fresca de diez días, se ofrece para criar en su casa la señora del maestro de Veilla de los Ajos.

BUENA CARRETERIA EN SORIA. Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 20 del corriente, quedará abierto un nuevo Taller de Carretería, de Nemesio Abad, en la calle del Puente, antigua posada de Aniceto Mayor.

OFICIAL DE CARRETERIA. Necesito, bien impuesto en el oficio. De no ser así indíquese. Carretería de Julio Anson, Gómara (Soria).

GUARDA DE CAMPO se necesita para el término de este pueblo, a contar desde el 20 del actual, y CABRERO desde primero de Julio próximo; ambas plazas con la dotación que los agraciados convengan con el vecindario. Las solicitudes, por espacio de diez días, pueden dirigirse al Sr. Alcalde. La Alameda, 10 de abril de 1935.—El Alcalde, Eustaquio Martínez.

TIPOS DE INTERES I CUENTAS CORRIENTES A la vista 1 1/2 por 100 anual II. OPERACIONES DE AHORRO a) LIBRETAS ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual b) IMPOSICIONES Imposiciones a plazo de tres meses, 3 por 100 anual Imposiciones a seis meses 3'60 por 100 Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 Registran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos. Dirección Telefónica: BANESTO Apartado Correos 35

LA OPERACION DE LA PRÓSTATA se puede evitar. A partir de la cincuenta, quizá algo más de la tercera parte de los hombres están expuestos a sufrir de la próstata. Pero, afortunadamente, en no todos la evolución de estos procedimientos conduce infelizmente a la operación. Muchos han evitado la intervención quirúrgica, atenuando o suprimiendo sus dolencias e incluso volviendo a encontrar una nueva vitalidad haciendo uso del tratamiento magnético. No pasa día sin que recibamos nuevos testimonios a este respecto, así lo prueba esta carta de don P. C., de cuya autenticidad respondo. "Mi próstata llegó a tener aproximadamente el volumen de una pelota de tenis. El médico a quien consulté me aconsejó que me operara. Entonces comencé el tratamiento con las grajeas de Magno-gene. Desde que sigo este tratamiento ya no orino más que poco durante el día sin ninguna dificultad ni molestia y duermo toda la noche sin tener necesidad de levantarme. Pronto voy a cumplir 70 años y no me siento envejecer." El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección AR. Apartado 648. Madrid.

FRESNOS. Vendo nueve árboles (fresnos) ya arrancados, 45 a 50 centímetros diámetro, 2 metros largo caña libre; al pie carretera, precio económico. Tratar Victoria García, en Villar del Ala.

VENTA. Se venden una ternera de 15 días, pura raza holandesa y una vaca de 5 años, buena clase, cruzada dando leche y preñada. Para informes Ambrosia Gómez, Tejera 66.

MAQUINA. Se vende una máquina segadora atadora, marca "Deerin", en buenas condiciones. Dirigirse a D. Gervasio Tarazona, en Soñedra.

VACANTE DE MEDICO. Por dimisión voluntaria del que las venía desempeñando se hallan vacantes las plazas de asistencia pública domiciliar y la de iguales de los vecinos pudientes de este partido, compuesto de este pueblo, como matriz, y el de Taralunga, a cinco kilómetros de distancia por carretera, dotada, la primera con el haber anual de tres mil pesetas y la segunda de cinco mil quinientas pesetas. Las solicitudes de las iguales pueden dirigirse los aspirantes por término de treinta días a esta Alcaldía; la titular se tramita reglamentariamente. Fuentelmonje 15 de abril 1935.—El Alcalde, Leandro Larraz.

FONDA. SE TRASPASA toda la casa Restaurant, habitaciones, casa muy antigua; lo más céntrico de Zaragoza por 25.000 pesetas, retirándose los dueños por herencia. Se harán facilidades para el pago. Dirigirse a señor Labanda, Conde Aranda, 61, quinto piso. Zaragoza.

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA Canalejas, 84-2.º Soria

A los DETALLISTAS de ALPARGATAS. El motivo que la alpargata piso GOMA TITAN se haya impuesto en el mercado, no ha sido debido a su propaganda, sino a la bondad de sus componentes y su precio módico asequible a las clases más modestas. La alpargata piso GOMA TITAN dura CUATRO MESES de uso continuo. Esta duración increíble es fruto de una experiencia de muchos años de continuo estudio de Laboratorios, puesto que a pesar de sus innumerables imitadores fracasados todos, haya acaparado por sí sola más del CINCUENTA POR CIENTO DEL CONSUMO de alpargatas. La alpargata piso GOMA TITAN es ligerísima y flexible a pesar de su piso algo grueso que hace que al pisar no se sienta la menor molestia en los pies por delicados que sean. La alpargata piso GOMA TITAN es tan higiénica como lo sean las de cañamo o de suela, por llevar adaptada al interior una palmilla de CANAMON, que evita no suede ni se recaliente el pie. Garantía palpable que la alpargata piso GOMA TITAN tiene todas estas bondades es que los Laboratorios del Ministerio de la Guerra la aprobaron para adoptarla a nuestro Ejército y que en la actualidad ya la usan. Referencias y pedidos: JOSE RUIZ. - Calzados. - BURGOS

Banco Hispano-Americano SUCURSAL EN SORIA Calle de Canalejas, 25 y 27 --- Teléfono, núm. 139 Capital autorizado: 200.000.000 de pesetas. Capital desembolsado: 100.000.000 de Reservas: 59.305.000 Sucursales en las principales plazas de España Corresponsales en las ciudades más importantes del mundo. TIPOS DE INTERES: Desde 1.º de Enero de 1835, y en virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I. CUENTAS CORRIENTES A la vista 1 y medio por 100 anual II. OPERACIONES DE AHORRO A) LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORRO De cualquiera clase, tengan o no condiciones limitativas 3 por 100 anual B) IMPOSICIONES Imposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 anual Imposiciones al plazo de seis meses 3,60 por 100 anual Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 anual Registran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

CANALETA GRANADA D E N D E K O R CHAPA LISA FIBROCRAM FIBROMARMOL URALITA CUBIERTAS CIEJORAS TUBERIAS DESAGUES DEPÓSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA Bernardo Robles, 10 SORIA

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO Dr. Lamberto Izquierdo Hernando Inspector municipal de Sanidad Rayos X - Corrientes eléctricas - Luz ultravioleta - Análisis clínicos - Consultas de 10 a 1 - Gratis para los pobres Calle de la Universidad, núm. 11. BURGOS DE OSMÁ

"Triumph" Venta a plazos y al contado. Alquiler de las mismas. Máquinas de coser y bordar WERTHEIM y ALFA. Fabricación Nacional. ¿Es usted buen español?...? Adquiera, pues, esta Máquina; beneficiará la Hacienda pública y sus intereses. Garantía: Diez años Automóvil de alquiler Casa ZAPATA Canalejas, 8 (Tienda) SORIA

URALITA Bernardo Robles, 10 SORIA

